

# Erasmus beszámoló

**Szóke András 2007/08. tavaszi félév**  
**Teruel, Spanyolország**



## Kedves érdeklődő!

Örülök, hogy erre tévedtél, ha meg szándékosan a spanyolországi beszámolók felé vitted az irányt, az még jobb. Szóke András vagyok, mérnök-informatikus szakos hallgató és fél évet töltöttem a Zaragoza-i Egyetem Teruel-i kampuszában. (Escuela Universitaria Politécnica de Teruel) Amikor ezt írtam, az én beszámolóim volt az ötödik a sorban. Az előttem kint járt emberekét én is olvastam még a kiutazás előtt, javasolom, hogy Te is kezd azokkal, mert amiket ők írnak, az úgy van, én főleg azokról a dolgokról fogok írni, amik azóta változtak, illetve amiről más a véleményem. Nem mindegy, hogy pusztán érdeklődésből olvasod vagy már megvan a jegyed Teruel-be, ezért a kedvcsináló mellett a beszámolóba mindig beleírom a fontosabb konkrét dolgokat azoknak, akik kint fognak tölteni egy félévet vagy egy évet. (Azt tartsd észben, hogy amit írok, az 2008 tavaszán volt érvényes.)

## Érdemes-e pályázni?

Igen. Olyan élményekben lesz részed, amilyenekben még nem volt. Idegen nyelvű ország, más kultúra vár és vannak nehézségek, de közel sem annyi, mint amennyi a jó dolog az egész Erasmus-ban. Nem is nagyon lehet elmondani, meg kell tapasztalni. Vegyes izgalom volt bennem a kiutazás előtt, egyrészt, hogy de jó lesz látni Spanyolországot, másrészt, hogy elboldogulok-e kint. Kereken 4 hónapot töltöttem kint és mindenki nagyon barátságos volt már az első naptól, úgyhogy nem kell izgulni. ☺

## Teruel

Teruel hegyvidékes tájon fekszik. Nagyon kicsi a város, hogy ez jó vagy rossz, azt mindenki döntse el maga. Az előnye, hogy nagyon hamar megismered és otthon érzed magad, illetve hogy minden közel van. Gyalog el tudsz menni mindenhova, iskolába, vásárolni, postára, könyvtárba, stb. Rengeteg híd van, meg mudejar stílusú torony és szűk utcácska. A város jelképe a Torico, ami egy kis bika egy oszlop tetején a Plaza del Torico nevű téren. A hátránya, hogy a legközelebbi nagyvárosok 2-2 órára vannak, ha focimeccsre akarsz menni, repülni valahova vagy valami nagy látványosságot látni, akkor utaznod kell. Előny még, hogy a kollégium bár nem olcsó (376 Euró), Spanyolországban annak számít. (Zaragoza-ban 500 körül van) Ugyanígy kevesebb a lakások bérleti díja, mint a nagyvárosokban. A Torico-n és a tornyokon kívül a város büszkeségei még a hidak, a jamón de Teruel (sonka), a Los amantes de Teruel (a szerelmesek) mauzóleum és a Dinopolis.

## Kiutazás

A város Aragón tartományban van, a legközelebbi nagyvárosok Zaragoza és Valencia. Fontos tudni, hogy Madrid – bár a térképen közel van – vonattal nehezen megközelíthető. Van is egy „Teruel existe” nevű mozgalom (pl. matricák vannak az autókön), ami arra hívja fel a figyelmet, hogy Teruel-Madrid légvonalban 200km, vonattal 500km. Busszal el lehet jutni valamivel könnyebben, azt hiszem 4 óra az út. Ezt az utazás miatt írom, nehogy pórul jársz vele. Én a Skyeurope-pal mentem Bécsből Barcelonába, onnan pedig Teruel-be. Az út Barcelonából majdnem 6 óra, végig a tengerparton. A Samar társaság járata megy Teruel-be, de vigyázni kell, mert csak hétfőnként és péntekenként, vagyis heti kétszer.

**Repülő:** Skyeurope, [www.skyeurope.com](http://www.skyeurope.com), Bécs-Barcelona

**Busz:** Samar, [www.samar.es](http://www.samar.es), Barcelona-Teruel

**Indul:** Estación del Norte (északi állomás), 16:00

**Mennyi:** 25 Euró

Eljutni a reptérről az Estación del Norte-ra a legegyszerűbb a reptérről induló RENFE-vel (vonat, nem metró!). 2,60 Euró és egyszer át kell szállnod a Barcelona-Sants állomáson. Végig is mehatsz a vonattal az Estación de Franca-ra és onnan gyalog, de szerintem ne sajnáld azt a pénzt a jegyre, főleg ha nagy a csomagod.

Én így csináltam, közvetlen busszal, de visszafelé Zaragozá-n keresztül jöttem átszállással. Árban ugyanannyi, csak ilyenkor észak felől/felé mész. A Zaragoza-i állomás honlapján szépen össze vannak szedve a járatok. (<http://www.estacion-zaragoza.es/>) Az egyetlen baj, hogy sok busztársaság van és az egyik pénztárában ülő emberke nem nagyon tud vagy akar segíteni a másik társaság járataival kapcsolatban, ezért a csatlakozásokat jól meg kell nézni indulás előtt.

Valencia is közel van, ha oda érkezel, a kora esti órákig még biztos megy valami. A reptérről ott metró megy a buszvégre, ami másfél Euró körül van, a vasútállomásra nem tudom, hogy megy-e metró, de azt tudom, hogy jó fél óras gyaloglásra van a busztól, szemben Zaragozá-val, ahol a kettő egy helyen van. A vonatok menetrendjéről nem tudok nyilatkozni, mert csak egyszer ültem vonaton, de drágább, mint a busz.

**Összefoglalva:** két útvonalat ajánlok, busszal vagy vonattal is kivitelezhetők, az egyik Barcelona-Valencia-Teruel (a közvetlen busz nem megy el Valenciáig, csak az iránya az) vagy Barcelona-Zaragoza-Teruel. Busszal mindkettő 25 Euró körül van.

**Még néhány link:** RENFE (vonat): [www.renfe.es](http://www.renfe.es), Jiménez (busz): <http://www.grupo-jimenez.com/>, Samar (busz): <http://samar.es/>, ALSA (busz): <http://www.alsa.es/>

## Az időjárás

Teruel hegyvidék. Vöröses-barnás talajjal, kissé gyér növényzettel. Amit a többiek írtak, igaz: télen hideg van. A legjobb, ha úgy készülsz, hogy olyan idő van, mint itthon. Télen hó és hideg, tavasszal viszont már február végén voltak 20 fokok és június elejéig maradt is a kellemes tavasz. Igaz, május közepétől kezdve 34 napig esett. Néha csak egy órát, néha egész nap. Egy szó, mint száz, Teruel nem mediterrán, hosszúnadrág, hosszú ujjú, téltre kabát, stb. legyen nálad!

## Az iskola

Mérnök-informatikus szakos voltam otthon, kint pedig az Informática de Gestión szakról vettem fel tárgyakat. A műszaki karon (politécnica) ez van, ami mondjuk az otthoni informatika, a másik a Telecomunicaciones, ami meg a villamosmérnöki szaknak felel meg. Egyébként felvehetsz bármilyen tárgyat, nem néznek előkövetelményeket, sőt más szakokról is felvehetsz dolgokat. Nekem 5 tárgyam az informatikáról, 1 a telekommunikációról volt. Ezeket a címeken tudsz információkat gyűjteni, megnézegetni a tárgyak tematikáit, stb.

**A Politécnica honlapja:** <http://eupt.unizar.es/>

**Tárgyak:** <http://ebro3.unizar.es:8080/acad/>

**A koordinátor neve:** Agustín Llorente

**E-mail címe:** llorente@unizar.es

A beiratkozáshoz szükséged lesz fényképre és az útleveledre. Fontos, hogy mindenhol útlevelet kérnek, ezért vigyél magaddal! A sok fényképről még annyit, hogy én olyan húszt vittem, de csak 3-4 kellett. Mindegy, azért legyen nálad!

EU-s TB kártyát ingyen lehet csináltatni még a kiutazás előtt, megcsináltattam, de nem volt szükségem rá, mert nem voltam beteg, ezért nem tudom, hogy az orvos hogy működik kint.

Bankszámlát egyszerűen lehet nyitni, de nekem nem volt, mert az ösztöndíjam a magyar számlámra jött a kiutazás előtt és nem volt szükségem rá. Müslüm, török haver nyitott spanyol számlát, hogy tudjon a neten vásárolgatni.

Ami fontos még, hogy a vizsgaidőszak tavasszal május végén kezdődik és minden tárgyból egy vizsga van, illetve egy második szeptemberben. Az őszi félév nem tudom, hogy működik, de a vizsgák időpontja ki van rakva a földszinten a Consejería (porta) mellett, ott meg tudod nézni őket, illetve valahonnan le is lehet tölteni. A tárgyak felvételére a félév kezdetétől számítva még van pár hét, így be tudsz menni órákra, meg tudod nézni milyen, és tudsz dönteni, hogy felveszed-e.

Még egy dolog: kicsi a város, az iskola is, nincs sok Erasmus diák. Láttam mások beszámolóit, hallgattam történeteket nagyobb egyetemekről, ahol 20-30 Erasmus jött össze esténként és külön kis társaságot alkottak, sok csoportkép, közös kirándulás, stb. Ez nem olyan, itt a spanyolokkal kell összebarátkozni. Megint csak el kell döntened, hogy jó-e vagy rossz a dolog. Én spanyolul akartam tanulni és ha sok Erasmus lett volna, akkor biztos az angol lett volna a közös nyelv. Így viszont, hogy a koliban csak egy volt (egy francia lány, aki tudott

spanyolul), a spanyolokkal barátkoztam és spanyolul kellett beszélnem. Rajtuk kívül volt két török barátom, akik szintén tudtak már spanyolul, így velük is ez volt a közös nyelv. A spanyolok egyébként nagyon barátságosak voltak, rögtön befogadtak, együtt ettünk, meccset néztünk, stb. Más kérdés, hogy az első pár hétvégén elég egyedül éreztem magam, amikor szinte mindenki hazament a koliból. Később már a törökökkel töltöttem a hétvégeket, az már jó volt.

A nyelvekről: Spanyolul tudni kell. Az iskolában az oktatás nyelve a spanyol, angol tárgyak nem nagyon vannak, illetve van műszaki angol (inglés técnico) és informatikai nyelv (inglés csak simán), vagy a tanárképzőn angol nyelv, de a szakmai tárgyak spanyolul mennek. Angolul az életben sem nagyon beszélnek, aki igen, az meg nem túl jó kiejtéssel. Franciául is tud egy-két ember. Németül szinte senki.

Még eszembe jutott valami: a spanyolok nem stresszelnek és nem szakadnak bele semmibe. Nem ismernek olyat, hogy élet-halál kérdés. Ha valamit intézni akarsz, általában azt mondják, hogy rendben, gyere vissza a jövő héten, jobb esetben holnap. Erre számíts és a fontos dolgokat korán kezd el intézni!

## A kollégium

**Neve:** Colegio Mayor Universitario Pablo Serrano vagy csak CMU Pablo Serrano

**Hol van:** 1 percre az iskolától

**Mennyi:** 376 Euró havonta, amiben napi 3 étkezés van az 1 percre lévő menzán

**Kaució:** 400 Euró, de tölem, mint külfölditől csak 150-et kértek, amit az utolsó héten visszakaptam

**Beiratkozás:** 100 Euró, nem kapod vissza

**Weboldal:** <http://teruel.unizar.es/cms/cms.html>

**E-mail:** [cmuserra@posta.unizar.es](mailto:cmuserra@posta.unizar.es)

**Jelentkezés:** megírod Agustín-nak, hogy ott akarsz lakni

Ahogy az elődeim, én is a kollégiumban laktam. Ajánlom, hogy költözz be, legalább az első hónapra, aztán ha nem tetszik, elkezdhetsz lakást keresni. Egy lakás egyébként 600 Euró körül van havonta, ha négyen bérlitek, akkor fejenként 150, ami jóval olcsóbb, mint a kóli, de neked kell vásárolni és főzni. Érdekes, Magyarországon azért mész koliba, mert általában olcsóbb, mint a lakás, itt meg a lakás olcsóbb. Én 4 hónapot voltam kint, mire megismertem a kinti viszonyokat (lakásárak, emberek, akikkel lehetne menni), már majdnem elment 2, a maradék kettőre meg már nem akartam elköltözni, főleg hogy már megvoltak a spanyol barátok.

A kollégium előnyei:

- Nagyon közel van az iskolához
- Tartozik hozzá egy kert is
- Tudsz ismerkedni a spanyolokkal
- Van ingyen konditerem
- Van focicsapat, kosárcsapat és röplabdacsapat, amibe szívesen bevesznek
- TV szoba
- Számítógépterem

- Ingyen lehet mosni (persze a mosóport te veszed)
- Mindenkinek saját szobája van (ha nem szeretsz többen lakni egy szobában)
- Napi 3 étkezés, az ebéd és a vacsora meleg

Hátrányok:

- Nincs konyha
- Nincs hűtőgép

Nem is hátrányok, inkább rossz tapasztalatok:

- A kollégium akkor is bezárt, amikor én voltam kint, de ezt kb. 2 héttel előtte plakátolták ki. Úgy nézett ki, hogy március elején kiírták, hogy a hónap második két hetében (húsvét) bezárunk, senki nem lehet itt. A spanyolok hazamentek, Anne, a francia lány is, nekem viszont kicsit messzebb volt, máshogy kellett megoldanom. Szerencsére az egyik török srácnál lakhattam tíz napot, aztán kettőt-kettőt meg egy iskolában, illetve egy szállón. Ahogy megérkezel, tudd meg, mikor van ez és vagy vedd meg a repülőjegyed haza még korán vagy szerezz addig egy lakást! És azt is hozzá kell tennem, hogy márciusra is kifizették a teljes hónapot, pedig csak az első két hétben lehetett ott lakni. Nem lett volna mindegy, hogy megmarad-e 180-190 Euróm.
- A portások nagyon kedvesek voltak, viszont az adminisztráción lévő személyzet néha nem. Nem mintha lett volna valami konkrét gond, meg igazából csak fizetni jártam oda havi egyszer, vagy néha valamilyen más ügyben, de sokszor arrogánsan viselkedett velem a nő, aki ott volt.

Még a kajáról annyit, hogy azt volt a legnehezebb megszokni. Nem is sikerült teljesen. Egyrészt későn esznek, például az ebéd 14-15.30-ig van, a vacsora 21.00 vagy 21.30-tól. Míg a spanyolok nyugodtan sétáltak át enni a szomszédos iskola ebédlőjébe negyed háromkor, én kettőkor pontban már ott voltam. ☺ Másrészt rengeteg a hal, meg az ilyen-olyan tengeri herkentyű. Ha szereted ezeket, akkor jó, ha nem, akkor a kiutazás előtt hangolódj rájuk, mert heti ötször ilyeneket fogsz enni! ☺ Reggelizni ritkán voltam, mert kétszersült, meg keksz, igaz volt korlátlan gyümölcslé, meg tej, kávé, kakaó is...Amúgy elég az étel, ezért boltban vened nem nagyon kell. Én néha vettem egy-egy kenyeret, kólát, de más nem kell. Megjegyzem, nem is nagyon tudsz romlandó dolgot tárolni otthon, mert nincs hűtő. Mosogatni is csak a fürdőben tudsz.

A számítógéptermet minden nap használhatod, igaz csak nyolc gép van, abból hárommal lehet ténylegesen kezdeni valamit, a többi vacak. Nem baj, ha nem tudsz számítógépet vinni, akkor is megleszel, mert szinte mindenkinek van notebook-ja, ezért csak páran járnak le. Nekem mindig jutott gép, amikor szükségem volt rá. Ha meg viszel gépet, akkor az egyetemre való beiratkozáskor kapod jelszóval használhatod a wireless netet.

## Vásárlás

Az élelmiszer annyiba kerül, mint Magyarországon. Pre-paid telefont tudsz venni 29 Eurótól, ruhák vannak jó áron az El Corte Inglés nevű áruházban, de azért egy kicsit gyalogolni kell, a város szélén van. Szórakozóhelyen a sör 2-3 Euró, de csütörtökönként úgymint bemelegítetek a koliban a boltban vett dolgokkal. ☺ A szolgáltatások többbe kerülnek, mint otthon, egy hajvágás például 10 Euró körül van. Én két boltba jártam, az egyik a Mercadona, ami 5 percre van az iskolától, a másik a Lidl, ami a híd másik oldalán (ez majd ott világos lesz) és negyed órára körülbelül. A buszjegy 60 Cent. Hirtelen más nem jut az eszembe.

Még annyit talán, hogy a szieszta alatt szinte semmi nincs nyitva, megáll az élet. (A Mercadona és a Lidl nyitva van, de teljesen kihalt.) Ez a délután 2 és 5 óra közötti időszakot jelenti. 5 órától 8-ig aztán újra kinyitnak az üzletek, lottózó, stb.

## Ahová még érdemes beiratkozni

**Isabel de Segura** – Ez egy iskola felnőtteknek az egyetemtől 3 percre. Ide már jártak az elődeim is, meg én is. Agustín majd megmutatja hol van, csinálnak veled egy kis interjút, hogy megnézzék, milyen szinten tudsz, 10 Euróért beiratkozatsz és ezért az egész tanévben járatsz spanyolra. Én a haladó csoportba kerültem, ahol heti 2 óra van esténként. Itt ismertem meg a török barátaimat, de voltak még portugálok, brazilok, marokkóiak, ukránok, románok is. Jó volt, kis könnyed, jó hangulatú órák. Azt mondom, mindenképp iratkozz ide be és járj is órára!

**Biblioteca Pública** – A városi könyvtár. Elmagyarázni most nehéz lenne, hogy hol van, de úgymint rábukkansz. Közel van a Plaza del Torico-hoz és a postához. Bemész, megmondod, hogy be szeretnél iratkozni és ennyi. Ingyen van, odaadod az útleveled és rögtön csinálnak egy vonalkódos kártyát, amivel kölcsönözhetsz.

## Need more info?

Elkezdtem egy blogot a kiutazás előtt, és majdnem minden másnap írtam bele. Ha kíváncsi vagy, milyen volt megérkezni és mik történtek, keresd fel! Egy kicsit lazábban és bővebb lére eresztve meséli el a dolgokat. ☺

A címe: <http://szokeandras.blogter.hu>

S ha még így is marad kérdésed, keress meg e-mail-ben: [szokeata@freemail.hu](mailto:szokeata@freemail.hu)

Végül szeretném megköszönni Dudás és Seebauer tanárnőnek a lehetőséget és a segítséget, és nézzünk pár képet Teruel-ből! (Megjegyzem, a blog-on rengeteg van.)



## Képek a városról



A kollégium



A koli kertje



A kollégium



A belvárosba menő út



A koli kertje



A város





A város



A város



A város



A Politécnica



A város



A városi könyvtár





Zaragoza-i Egyetem



A város



A város



A Torico az oszlop tetején



A város



A város



A város



Mudejar torony